



Пропускная способность Транссиба возрастет

На станции Большой Луг открыли пункт техосмотра локомотивов

Пункт технического осмотра локомотивов (ПТОЛ) торжественно открыли на станции Большой Луг в Шелеховском районе Иркутской области. В церемонии приняли участие врио губернатора Приангарья Сергей Ерошенко, начальник Восточно-Сибирской железной дороги Василий Фролов.

Этого события ждали пять лет. В 2010 году, когда вопрос о ПТОЛ на станции Большой Луг встал ребром, началось строительство необходимых объектов, в том числе пункта экшировки локомотивов со смотровой канавой. Работы и оборудование обошлись более чем в 316 млн рублей, однако экономический эффект от реализации проекта составит свыше 31 – 32 млн рублей в год, и вложенные инвестиции окупятся за восемь-девять лет.

Как пояснил Василий Фролов, ПТОЛ позволит повысить пропускную способность магистрали на одном из самых напряженных ее участков – Большой Луг – Слюдянка-2. В связи с расширением сотрудничества со странами Азиатско-Тихоокеанского региона грузооборот здесь растет из года в год. Кроме того, этот участок осложнен горными перевалами, и грузовые поезда требуются подталкивать специальными электровозами.

Со сдачей в эксплуатацию нового современного комплекса отпадает необходимость гонять локомотивы на техобслуживание в Иркутск или Слюдянку.



В результате чего повысится эффективность их использования.

Как отметил Сергей Волосатов, заместитель начальника Восточно-Сибирской дирекции тяги, благодаря введению комплекса в эксплуатацию на Восточно-Сибирской железной дороге появился первый автоматический модуль подачи песка, необходимого для сцепления колес с рельсами. Обычно электровозы осна-

щаются им практически вручную, а на станции Большой Луг этот процесс теперь полностью автоматизирован, что ускоряет обслуживание локомотивов.

Василий Фролов напомнил: в рамках реализации программы по модернизации Транссибирской и Байкало-Амурской магистралей пункт технического осмотра локомотивов на станции Большой Луг – первый масштабный объект, сданный в эксплуатацию в этом году.

На территории региона реализуются сегодня крупные проекты по реконструкции Транссиба, БАМа, и новый пункт техосмотра на станции Большой Луг будет в этой связи крайне востребован. Кроме того, благодаря новому объекту ВСЖД в Большом Луге появилось 32 новых рабочих места.

Врио губернатора Иркутской области Сергей Ерошенко рассказал, что на днях он обсудил вопросы дальнейшего сотрудничества с президентом ОАО РЖД Владимиром Якуниным. Речь шла о безопасности движения на объектах железнодорожной инфраструктуры, профилактике производственного травматизма, строительстве пешеходного моста на станции Половина (Черемховский район), организации пешеходного путепровода через железнодорожные пути на станции Куйтун.

Достигнута договоренность, что необходимые для решения поставленных задач мероприятия будут предусмотрены в инвестиционной программе ОАО РЖД на 2016 – 2018 годы.

На встрече с Владимиром Якуниным обсуждалась и реконструкция медицинского поезда «Федор Углов». В следующем году РЖД планируют выделить 25 млн рублей на обновление медцентра. В результате жители отдаленных территорий Иркутской области получат возможность обследоваться с помощью современного оборудования.

– Мы продолжаем работу в рамках соглашения между правительством Иркутской области и ОАО РЖД. Регион поддерживает реализацию инвестиционной программы РЖД введением определенных льгот. Железная дорога, в свою очередь, продолжает свое активное участие в развитии инфраструктуры и социальной сферы Приангарья, – сказал врио губернатора.

Сергей Ерошенко также сообщил, что в 2015 году в Усть-Куте будет сдан в эксплуатацию комплекс приемки, хранения и отгрузки сжиженных углеводородных газов. Вопрос участия ВСЖД в перевозках газа уже решен.

Юлия УЛЬБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



Более 50 объектов введут в этом году в регионе

СТРОИТЕЛЬСТВО

Более 50 объектов строительства будет введено в этом году на территории Иркутской области. Об этом сообщила и.о. министра строительства, дорожного хозяйства Марина Садовская. Общий объем финансирования по всем объектам составит 3,4 млрд рублей, из них из федерального бюджета более 1 млрд, из бюджета Иркутской области – 1,8 млрд, местных бюджетов – 542 млн рублей.

На объекты образования – строительство, приобретение и капитальный ремонт – предусмотрено финансирование в общем объеме 1,9 млрд рублей. В этом году уже введены в эксплуатацию

два объекта, строительство которых было начато в 2013 – 2014 годы: это детский сад на 220 мест по улице Новаторов в Иркутске и здание кратковременного пребывания детей на территории существующего иркутского детского сада № 136 по улице Депутатской. Уже летом планируется закончить работы еще в двух детсадах – в поселке Мерет Ангарского района (на 240 мест) и в Ангарске, в 29-м микрорайоне, также на 240 мест.

Высокая строительная готовность у детских садов в селе Баяндай и в поселке Усть-Ордынский. 50-процентная готовность объектов в Зиме, Большом Луге, Хомутово. Работы по строительству детсадов ведутся в Братске, Иркутском районе, Иркутске – более десяти объектов. Кроме того, на территории четырех существующих детских садов в областном центре планируется строительство зданий кратковременного пребывания детей. Семь детских садов в регионе будут капитально отремонтированы, что позволит дополнительно ввести 940 мест в дошкольных образовательных учреждениях. Всего же проектная мощность запланированных к вводу в 2015 году объектов дошкольного образования составляет 3935 мест.

В сфере образования также в этом году будут введены еще два объекта – школы в Заларях на 520 мест и в Качуге для 350 учащихся.

Среди объектов здравоохранения, которые будут завершены в этом году, второй пусковой комплекс центральной районной больницы в Баяндае (строительные-монтажные работы сейчас выполнены на 95%), первый пусковой комплекс центральной районной больницы с поликлиникой в Кутуйке Аларского района, а также завершение реконструкции областного детского санатория «Подснежник» в Иркутске. Кроме того, для развития сети фельдшерско-акушерских пунктов и офисов врачей общей практики в текущем году планируется обеспечить ввод в эксплуатацию 22 объектов, пригодных для оказания первичной доврачебной медико-санитарной помощи населению, проживающему в сельских населенных пунктах Иркутской области. Ввод этих объектов в эксплуатацию планируется осуществить в четвертом квартале.

Общий объем средств, предусмотренных на строительство объектов спорта в этом году – 316,8 млн рублей, в том числе 224,7 млн из областного бюджета. Будет

завершено строительство двух плавательных бассейнов – в Шелехове с чашей 25x11 м и в Черемхово на пять дорожек. В Кутуйке реконструкция спортивного комплекса уже завершена, там состоялось празднование областного Сур-Харбана. Выполнены общестроительные работы, ведется монтаж отопительной системы в универсальном спортивном комплексе села Еланцы Ольхонского района, ввод которого запланирован на третий квартал этого года. Также будет построено пять плоскостных спортивных сооружений в поселках Квиток Тайшетского района, Тыреть Заларинского района, Забитуй Аларского района и Новонукутский.

К вводу планируется еще четыре спортобъекта: многофункциональные спортивные площадки с искусственным покрытием в селе Новая Уда Усть-Удинского района, в деревне Заславская Балаганского района и в селе Голуметь Черемховского района, а также хоккейный корт в поселке Лесогорск Чунского района. Об этом сообщает пресс-служба областного правительства.

Юрий ЮДИН

Среди пенсионеров выбрали лучших пользователей ПК

2

Сухой Лог готов к разработке

3

Юрий Норштейн:

Мультипликация – это сплав всех искусств

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

СВИРСК

В Свирске на реализацию проекта «Народные инициативы» в этом году будет направлено 3,3 млн рублей, в том числе 330 тыс. из местного бюджета. Как сообщили в пресс-службе администрации города, более 1,5 млн рублей потрачат на ремонт ограждения мемориального комплекса «Память». Средства в объеме 862 тыс. рублей пойдут на ремонт автомобильной дороги по улице Лазо в районе дetskада № 1. Более 700 тыс. рублей направят на ремонт фасада здания и кровли дetskада № 13. Кроме того, в рамках проекта будет приобретено 11 водонагревателей для образовательных учреждений города.

Оксана Хлебникова

УСТЬ-УДИНСКИЙ РАЙОН

В Усть-Удинском районе завершила работу выездная бригада врачей. Узкие медспециалисты из Усть-Удинской районной и Областной клинической больницы обследовали жителей сел Подволочное, Аталанка, Аносово и Ключи. Всего было осмотрено, в том числе с применением кардиографа и аппарата УЗИ, более 450 человек, взрослых и детей. Главврач Усть-Удинской райбольницы Михаил Крыс, подводя итоги первого за последние десятилетия медицинского десанта, выразил надежду, что при поддержке администрации района и правительства Иркутской области подобные рейды медиков станут регулярными. Местный предприниматель выделил комфортабельный теплоход для доставки медиков и оборудования в труднодоступные села Усть-Удинского района.

Ирина Евдокимова

БАЯНДАЕВСКИЙ РАЙОН

В Баяндае состоялись общественные слушания по выбору площадки для строительства полигона твердых бытовых отходов на территории МО. Как сообщил заместитель мэра Баяндаевского района Виталий Еликов, предполагается, что полигон разместится на 8-м км автодороги Баяндай – Еланцы, на месте существующей стихийной свалки. Всего рассматривалось пять альтернативных площадок, в том числе Мельзанская роща. В общественных слушаниях приняли участие главы поселений района, министерства природных ресурсов Иркутской области. Площадь будущего полигона ТБО составит 15 гектаров. Сейчас ведется работа по проектированию объекта. Планируется, что он также будет обслуживать муниципальные образования Ольхонского района.

Оксана Хлебникова

БОХАНСКИЙ РАЙОН

Следственными органами СКР по Иркутской области возбуждено уголовное дело в отношении трех молодых людей, в том числе одного несовершеннолетнего, которые подозреваются в незаконной рубке лесных насаждений в Боханском районе. Как сообщила в пресс-службе регионального управления СКР по версии следствия, подозреваемые, находясь в лесном массиве в 5 км от деревни Захаровская Боханского района, совершили незаконную рубку деревьев, тем самым причинив лесному фонду РФ значительный ущерб. Органы следствия двум подозреваемым избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. Проводятся необходимые следственные действия.

Юрий ЮДИН

УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

В Усольском районе началась уборочная кампания. По информации пресс-службы администрации МО, всего предстоит собрать урожай зерновых культур на общей площади 21 тыс. гектаров. Для выполнения работ подготовлена необходимая техника. Первыми традиционно начали уборку ячменя аграрии ЗАО «Большешеланское». Как отметил начальник отдела сельского хозяйства администрации Усольского района Павел Гом, сложность уборки заключается в том, что ячмень в этом году низкорослый, и урожайность оставляет желать лучшего. – Полеводам пришлось поработать над регулировкой мотвила, реконструировать его механизм подъема и вести уборку на пониженных скоростях, – отметил Павел Гом.

Оксана Хлебникова

ИРКУТСКИЙ РАЙОН

На Сухом озере, расположенном рядом с поселком Большое Голоустное, работает научная экспедиция, организованная областным отделением Всероссийского общества охраны природы. Ее задача – комплексная оценка современного состояния тропы и ложа Сухого озера, разработка рекомендаций по их сохранению, включая создание экологической тропы с учетом оптимальной рекреационной нагрузки. Экспедиция проводится при поддержке ФГБУ «Заповедное Прибайкалье» и Голоустненского муниципального образования в рамках конкурсного проекта Губернского собрания общественности Иркутской области «Хранители священных мест». Падь Семениха и тропа к Сухому озеру являются наиболее популярными местами массового отдыха жителей села Большое Голоустное и туристов. Особый интерес к этому месту вызван уникальным природным явлением, связанным с периодичностью наполнения ложа озера водой, которое происходит примерно один раз в четыре года, сообщили в пресс-службе ФГБУ «Заповедное Прибайкалье».

Оксана Хлебникова

48 тыс.
рабочих мест

от предприятий и организаций Иркутской области представлено в базе вакансий «Работа в России» на сайте www.trudvsem.ru.

Чемпионат по компьютерной грамотности

Впервые прошел среди пенсионеров Приангарья

СФЕРА ИНТЕРЕСОВ

В Иркутске состоялся заключительный тур чемпионата по компьютерному многоборью среди жителей пожилого возраста региона. Первое место в категории начинающих пользователей присуждено Кларе Сапожниковой из Эхирит-Булагатского района, победителем среди уверенных пользователей стала Татьяна Рудых из Иркутска.

Первый тур чемпионата проводился в заочной форме в виде домашнего задания. Из 18 человек были определены десять победителей, которые прошли во второй тур. Одна из участниц — 52-летняя иркутянка Светлана Залуцкая. Работу на компьютере освоила давно — прежде всего, для виртуального общения и получения различной информации. Всем навыкам обучалась сама, искала специальные уроки в интернете. Сейчас активно использует Skype для разговоров с друзьями и родственниками, проживающими в других городах России, на Украине, в Белоруссии. Иногда женщина не прочь сыграть в незатейливые игры, например, нарды. Есть у Светланы Залуцкой и любимый сайт, на котором она находит интересные кулинарные рецепты. Иркутянка уверена — освоить компьютер под силу каждому, было бы желание и интерес.

56-летняя жительница Иркутска Татьяна Рудых после выхода на пенсию продолжает трудовую деятельность — преподает математику в техникуме. Женщина пользуется компьютером в общей сложности 20 лет, освоила технику еще со времен ЭВМ. Сегодня компьютер для Татьяны Рудых — один из главных помощников в работе. В интернете находит интересные материалы для подготовки к лекциям, это повышает интерес студентов к обучению. У Татьяны Рудых есть собственный сайт, на котором она делится материалами по работе.

В состязании участвовали не только жители Иркутска, но и других городов и районов Приангарья. 62-летняя Клара Сапожникова приехала на конкурс из поселка Усть-Ордынский Эхирит-Булагатского района. С



СПРАВКА

Первый чемпионат по компьютерному многоборью среди граждан пожилого возраста Иркутской области проводился региональным отделением общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России», областным госучреждением дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр развития социального обслуживания» при поддержке минсоцразвития Приангарья.

улыбкой рассказывает про себя: «Я с компьютером на «ты», но на фоне внуков, конечно, «чайник». Женщина убеждена, что умение пользоваться интернетом — это важная составляющая жизни каждого пенсионера.

— Когда мы начинали курсы компьютерной грамотности для пожилых, сомневались в их востребованности, — рассказала и.о. заместителя председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова. — Сегодня понятно, что проект оказался успешным. В прошлом году компьютерной грамотности

обучено более 4 тыс. пожилых людей со всей Иркутской области, с начала этого года — уже более 2,5 тыс. человек. С сентября начнется очередной набор на курсы.

— Сегодня люди пожилого возраста, освоившие компьютер, могут самостоятельно посмотреть законодательство, посчитать свою пенсию, проверить правильность назначения мер социальной поддержки, — отметил в свою очередь и.о. министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов.

Второй тур чемпионата проводился по номинациям «Работа с Microsoft Word», «Работа с поисковой системой «Яндекс», «Работа в личном кабинете портала государственных услуг». Участникам необходимо было выполнить три задания, на каждое из которых отводилось по 20 минут. Оценивало работу жюри, в состав которого вошли представители учреждений социального обслуживания, программисты. Победители и призеры определялись в категориях «начинающий пользователь», «уверенный пользователь».

Лучшими были признаны Клара Сапожникова и Татьяна Рудых, которые будут представлять Приангарье на всероссийском чемпионате в Казани.

Рапила ФАТТАХОВА
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

Правительство Иркутской области

Уважаемые работники и ветераны ВСЖД! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем железнодорожного транспорта!

Профессия железнодорожника — одна из самых уважаемых и престижных профессий в мире. Интенсивное развитие промышленности Приангарья напрямую связано с началом эксплуатации железнодорожной магистрали. И сегодня Восточно-Сибирская железная дорога — мощнейшая транспортная система, обслуживающая в нашем регионе промышленные предприятия металлургической, угольной, химической отраслей. И для пассажиров этот вид транспорта остается ведущим.

Реформирование железных дорог, современные технологии и методы управления позволяют говорить о новом этапе развития ВСЖД — филиале ОАО «РЖД». Главным достоянием, конечно, были и остаются кадры. Как бы ни было трудно, железнодорожники гордятся своей профессией и преданы выбранному делу, которое требует высочайшего профессионализма, дисциплины, большой ответственности. Обновляя и совершенствуя методы работы, железнодорожники Приангарья сохраняют традиции многих поколений работников ВСЖД.

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области желаю вам, всем работникам и ветеранам ВСЖД, успехов в работе, удачи во всех добрых начинаниях, здоровья и семейного благополучия.

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области
С.Ф. БРИЛКА

Рабочий визит в Боханский район

СОЦПОЛИТИКА

Боханский район с рабочим визитом посетили и.о. министра здравоохранения Николай Корнилов и и.о. министра социального развития, опеки и попечительства Владимир Родионов.

Новую поликлинику ЦРБ планируют сдать в 2016 году

23 июля Николай Корнилов, мэр Боханского района Сергей Середин, главный врач ОГБУЗ «Боханская центральная районная больница» Алла Доржиева осмотрели новые корпуса больницы в поселке Бохан. Позже

Николай Корнилов также посетил Олонскую участковую больницу.

Жители Боханского района много лет не могут дождаться открытия новой больницы. Старый больничный комплекс не выдерживает никакой критики, ее главный терапевтический корпус расположен в помещении, построенном сто лет назад купцом Пирожковым. В связи с этим первый и самый важный вопрос к министру: когда же все-таки новая больница начнет принимать пациентов?

Новый комплекс состоит из семи корпусов. В окружении соснового бора за коваными воротами будущих пациентов ожидают светлые благоустроенные здания, выполненные из самых современных стройматериалов. Как рассказал руководитель подрядной организации, ввод этих объектов предусмотрен в две очереди. Первая — это поликлиника с котельной. Для ее окончательной подготовки требуется порядка 70 млн рублей. Вторая очередь — это лечебные корпуса и столовая. Для оснащения оборудованием и

доведения ЦРБ до готовности потребуются около 530 млн рублей.

Внутреннее здание поликлиники рассчитано на 200 посещений в день. В ней предусмотрена установка высокотехнологичного оборудования для полной диагностики, ее цокольный этаж занят лабораториями. На сегодня уже установлено оборудование для рентген-кабинета, работает вся система жизнеобеспечения, сложная насосная станция из двух скважин глубиной в 232 и 208 метров с функциями очищения воды.

Первые планы по строительству больничного комплекса в Бохане были озвучены почти четверть века назад. Затем было построено родильное отделение, которое уже много лет принимает рожениц. Основные работы возобновились лишь в 2005 году, и вот уже 10 лет их не удается завершить. Строительство Боханской ЦРБ в свое время вошло в проект указа президента РФ «О мерах по социально-экономическому развитию Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского авто-

номного округа», так же как Баяндаевской и Аларской больниц. По словам Николая Корнилова, поэтапное введение Боханской ЦРБ должно начаться в 2016 году. В первую очередь планируется открыть поликлинику.

Лагерь «Чайка» капитально отремонтируют

И.о. министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов осмотрел детский летний оздоровительный лагерь «Чайка» в селе Александровском, который посетил прошлым летом, когда решался вопрос о строительстве столовой. Владимир Родионов дал хорошую оценку оперативности исполнения, новая столовая в «Чайке» в этом сезоне успешно работает. Достигнута договоренность по проведению капитального ремонта третьего корпуса лагеря. Предварительная стоимость ремонта оценивается в два миллиона рублей.

Елена СЕКПЕТАРОВА

НЕКРОЛОГ

Ректорат и Ученый совет Иркутского государственного университета, коллективы Педагогического института, факультета педагогики, кафедры психологии и педагогики начального образования с глубоким прискорбием сообщают о смерти декана факультета педагогики, доцента кафедры психологии и педагогики начального образования **ПЯДУШКИНОЙ НАТАЛЬИ НИКОЛАЕВНЫ**.

Наталья Николаевна Пядушкина родилась 31 января 1948 года. Она окончила Иркутский институт иностранных языков им. Хо Ши Мина и связала свою судьбу с педагогической деятельностью в 1974 году, переехав в Братск, где работала преподавателем французского языка, директором школы № 19. С 1988 по 1995 годы она трудилась на кафедре педагогики Иркутского института иностранных языков им. Хо Ши Мина, а затем — на кафедре теории и методики воспитания Иркутского государственного педагогического университета. С 2000 года Наталья Николаевна была бессменным деканом факультета педагогики. Память о Наталье Николаевне навсегда сохранится в наших сердцах как о светлом, энергичном, неунывающим и неравнодушном человеке. Гражданская панихида состоится 1 августа 2015 года с 11:00 до 12:00 в ритуальном зале по адресу: ул. Байкальская, 118, остановка транспорта «Волжская».

Министерство образования Иркутской области

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН ИСПОЛНЯЮЩЕЙ ОБЯЗАННОСТИ МИНИСТРА ФИНАНСОВ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ, ЗАМЕСТИТЕЛЯМИ МИНИСТРА ФИНАНСОВ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ И РУКОВОДИТЕЛЯМИ СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ В АВГУСТЕ 2015 ГОДА

Исполнительный орган государственной власти Иркутской области	Ф.И.О. должностного лица	Должность	Вопросы (кратко по компетенции)	Число, месяц, день недели	Адрес приема	Запись по телефону
Министерство финансов Иркутской области	Бояринова Наталья Вениаминовна	исполняющая обязанности министра финансов Иркутской области	деятельность министерства финансов Иркутской области	11 августа 2015 года (вторник)	Иркутск, ул. Ленина, 1а, каб. 217	8 (3952) 25-63-15
	Каневский Александр Борисович	первый заместитель министра финансов Иркутской области	развитие бюджетных технологий, бюджетный процесс, налоги, государственный долг в пределах компетенции	24 августа 2015 года (понедельник)	Иркутск, ул. Ленина, 1а, каб. 211	8 (3952) 25-63-15
	Дмитриева Мария Ивановна	заместитель министра финансов Иркутской области	финансирование социальной сферы, производственной сферы, органов государственной власти Иркутской области в пределах компетенции министерства финансов Иркутской области	26 августа 2015 года (среда)	Иркутск, ул. Ленина, 1а, каб. 210	8 (3952) 25-63-15
	Загария Марина Васильевна	заместитель министра финансов Иркутской области	межбюджетные отношения, казначейское исполнение областного бюджета в пределах компетенции министерства финансов Иркутской области	4 августа 2015 года (вторник)	Иркутск, ул. Ленина, 1а, каб. 209	8 (3952) 25-63-15
	Багайникова Екатерина Анатольевна	начальник управления финансирования социальной сферы	финансирование социальных выплат и социальной-культурной сферы в пределах компетенции министерства финансов Иркутской области	5 августа 2015 года (среда)	Иркутск, ул. Ленина, 1а, каб. 223	8 (3952) 25-63-15
	Байбурова Инна Николаевна	начальник управления межбюджетных отношений	межбюджетные отношения в пределах компетенции министерства финансов Иркутской области	19 августа 2015 года (среда)	Иркутск, ул. Ленина, 1а, каб. 213	8 (3952) 25-63-15
	Батюнин Андрей Владимирович	начальник управления сводного бюджетного планирования	бюджетный процесс, доходы областного бюджета, государственный долг в пределах компетенции министерства финансов Иркутской области	26 августа 2015 года (среда)	Иркутск, ул. Ленина, 1а, каб. 225	8 (3952) 25-63-15
	Венецкий Александр Сергеевич	начальник управления информационных технологий	информационные технологии в министерстве финансов Иркутской области	13 августа 2015 года (четверг)	Иркутск, ул. Ленина, 1а, каб. 224	8 (3952) 25-63-15
	Пружанская Надежда Сергеевна	начальник управления финансирования дорожного хозяйства, жилищного строительства, отраслевого финансирования (в т.ч. сельского хозяйства) в пределах компетенции министерства финансов Иркутской области	финансирование исполнительных органов государственной власти Иркутской области, бюджетных инвестиций, дорожного хозяйства, жилищного строительства, отраслевого финансирования (в т.ч. сельского хозяйства) в пределах компетенции министерства финансов Иркутской области	25 августа 2015 года (вторник)	Иркутск, ул. Ленина, 1а, каб. 223	8 (3952) 25-63-15
	Качков Владимир Геннадьевич	начальник управления правовой и организационной работы	вопросы правового характера, государственной гражданской службы и делопроизводства в пределах компетенции министерства финансов Иркутской области	10 августа 2015 года (понедельник)	Иркутск, ул. Ленина, 1а, каб. 113	8 (3952) 25-63-15
	Щербакова Альфия Сагажановна	начальник управления казначейского исполнения бюджета	казначейское исполнение областного бюджета в пределах компетенции министерства финансов Иркутской области	20 августа 2015 года (четверг)	Иркутск, ул. Горького, 31	8 (3952) 25-63-15

ВСЖД принимает антикризисные меры

И реализует концепцию клиентоориентированности

ТРАНСПОРТ

Восточно-Сибирская железная дорога – филиал ОАО «РЖД» в этом году планирует создать Единый клиентский центр в Иркутске, который позволит минимизировать издержки грузоотправителей. Таким образом ВСЖД намерена увеличить число клиентов, что немаловажно в условиях экономического кризиса.

Как рассказал на пресс-конференции начальник ВСЖД Василий Фролов, погрузка на Восточно-Сибирской железной дороге за шесть месяцев 2015 года превысила 32,7 млн тонн. Отставание в сравнении с аналогичным прошлым периодом составило 2,1%. При этом наблюдалось существенное увеличение погрузки каменного угля (рост на 15,8%), цветных металлов (на 7,2%) и бумаги (на 8%).

Однако произошло снижение погрузки нефти на 15,9%. Одной из причин Василий Фролов назвал переориентацию грузоотправителей со станций Зуй и Суховская на станцию Сковородино, чтобы нефть шла на Хабаровский нефтеперерабатывающий комбинат. Он также отметил, что в августе планируется ввод в эксплуатацию участка трубопровода Восточная Сибирь – Тихий океан, в результате чего ВСЖД потеряет еще часть груза – по предварительным оценкам, 200–300 тыс. тонн в год, что составляет около 3% от общего объема перевозок нефти.

— Это значительные потери, поскольку каждый второй рубль Восточно-Сибирская железная дорога зарабатывает именно на перевозках нефтяников, — подчеркнул Василий Фролов.

Произошло также снижение погрузки железной руды (на 18,6%), продукции предприятий лесного комплекса (на 0,1%), строительных грузов (на 37,1%), промышленного сырья (на 24%) и химикатов (на 16,9%). Начальник ВСЖД прокомментировал ситуацию с рудой, пояснив, что основной погрузчик этого сырья – Коршунский ГОК – значительно сократил объемы экспорта из-за снижения цен на руду китайской стороной.

— В сложившихся условиях необходимо пересмотреть взаимодействие с грузоотправителями, — отметил Василий Фролов. — Для уве-



С 2016 по 2020 годы ВСЖД намерена реализовать программу по комплексной защите КБЖД на общую сумму 9 млрд рублей. На эти средства планируется реконструировать тоннели и галереи, искусственные сооружения, откосы.

личения пропускной способности на дороге продолжается работа по наращиванию веса поезда, что снизит себестоимость перевозок и сократит сроки доставки грузов. Прошли два времени, когда железная дорога была «государством в государстве». Сегодня мы работаем с каждым клиентом. Мы хотим создать в этом году Единый клиентский центр, который упростит взаимодействие грузоотправителей и железной дороги. Человеку не придется ехать, например, в Усть-Кут, договариваться, следить за погрузкой и так далее. Все вопросы можно будет решить в одном месте. Сегодня ведется работа по созданию единой клиентской базы. Уже в этом году новая структура позволит получить дополнительные доходы в размере 379 млн рублей.

Говоря о финансово-экономической деятельности компании, Василий Фролов сообщил, что в 2014 году ВСЖД работала в условиях ухудшения макроэкономической обстановки и принятого государством решения о «нулевой» индексации тарифов на железнодорожные перевозки. Но

прогнозируемый эффект от увеличения объемов грузов не был достигнут. В этом году ситуация усугубляется.

— Мы активно включились в работу по стабилизации финансовой деятельности компании, — добавил Василий Фролов. — ВСЖД реализует антикризисную программу и ищет дополнительные возможности, чтобы до конца года вывести предприятие на безубыточный уровень. В первую очередь это оптимизация затрат. В частности, экономия за счет изменения технологических процессов, установки современных приборов учета и энергоэффективных устройств, реализация программ бережливого производства. В этом году планируется снизить расходы на 890 млн рублей.

Несмотря на сложную экономическую ситуацию, инвестиционные проекты ВСЖД не замораживаются. Василий Фролов напомнил, что с 2013 года реализуется проект «Модернизация железнодорожной инфраструктуры Байкало-Амурской и Транссибирской магистралей». За два года на эти цели было израсхо-

довано 13,7 млрд рублей. На 2015 год выделено 53,8 млрд рублей, которые пойдут на модернизацию железнодорожных путей (64 объекта), строительство вторых путей (13 объектов), семи развязок, 11 двухпутных вставок, на развитие 14 станций, техническое перевооружение тяговых подстанций и др. Всего 181 объект.

— До конца 2016 года будет завершено строительство второго прохода Байкальского тоннеля протяженностью около 7 км на Байкало-Амурской магистрали, — заявил Василий Фролов. — На сегодняшний день выполнено 1,4 км пути. В 2015 году также планируется завершить строительство вторых путей на трех перегонах и трех развязках участка БАМа Лена — Северобайкальск общей протяженностью 60 км. Все это приведет к увеличению пропускной способности.

Перспективы роста объемов перевозок по БАМу железнодорожники

связывают с реализацией инвестиционных проектов российских компаний по освоению крупнейших в мире Удоканского медного, Чинейского железорудного, Апсатского угольного месторождений.

Начальник ВСЖД затронул тему развития Крутобайкальской железной дороги (КБЖД). По его словам, расходы на содержание объектов КБЖД в 2014 году составили 89,2 млн рублей, в первом полугодии текущего года — 43,8 млн рублей. С 2016 по 2020 годы компания намерена реализовать программу по комплексной защите КБЖД на общую сумму 9 млрд рублей. На эти средства планируется реконструировать тоннели и галереи, искусственные сооружения, откосы и т.д.

За прошлый год электричками на КБЖД было перевезено 25 тыс. человек, за шесть месяцев 2015-го — 7,7 тыс. пассажиров. Экскурсионными поездами — 26 тыс. туристов (за первое полугодие нынче — 4,2 тыс. человек). Василий Фролов сообщил, что регулярно поступают предложения по организации международных туристических маршрутов с посещением КБЖД со стороны руководства железных дорог Монголии и Китая.

— Их успешная реализация может стать хорошим импульсом к развитию Крутобайкальской железной дороги, — резюмировал Василий Фролов.

Он также заверил журналистов, что в этом году планируется впервые вывести на безубыточный уровень Байкальскую пригородную пассажирскую компанию (БППК). Это удастся достичь за счет оптимизации расходов и маршрутизации сети. В прошлом году финансирование БППК составило 534 млн рублей, в этом — 631 млн рублей.

— Благодаря эффективному взаимодействию пригородной пассажирской компании, ВСЖД и правительства Иркутской области обеспечиваются стабильные перевозки пассажиров в пригородном сообщении, — подчеркнул Василий Фролов.

Елена ПШОНКО
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

СПРАВКА

На ВСЖД за шесть месяцев 2015 года было перевезено более 6,5 млн пассажиров. Пригородными поездами — свыше 5,3 млн человек. В целом по сети произошло снижение на 7%. В результате кризисных явлений в экономике наблюдается смещение спроса с купейных вагонов на плацкартные. На поезда дальнего следования с начала 2015 года с помощью интернета было приобретено более 190 тыс. электронных билетов, что на 22,7% больше, чем за аналогичный прошлый период. Набирает популярность услуга электронной регистрации билета, которой в этом году воспользовались 89,5 тыс. пассажиров (рост на 54,6%). С помощью транзакционных терминалов самообслуживания приобретено порядка 14,2 тыс. билетов. В целом доля электронных продаж на ВСЖД за шесть месяцев 2015 года составила 17% от общего количества реализованных билетов.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

2 АВГУСТА – ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Дорогие жители Иркутской области! Примите искренние поздравления с Днем железнодорожника!



На всех этапах своей истории железнодорожники вносили огромный вклад в укрепление экономики и обороноспособности Российской Федерации. Стальные магистрали способствовали освоению новых территорий, налаживанию прямых межрегиональных хозяйственных связей, обеспечению населения самым доступным видом транспортных услуг.

Нынешний этап развития компании предполагает коренную реорганизацию структуры железнодорожного транспорта, обновление инфраструктуры и подвижного состава, внедрение инновационных технологий.

В 2015 году ВСЖД продолжает реализацию масштабных проектов по реконструкции БАМа и Транссиба: мы проводим комплексную модернизацию станций, ведем строительство вторых путей и новых развязок, оснащаем инфраструктуру Байкало-Амурской и Транссибирской железнодорожных магистралей самым современным оборудованием, все больше раскрывая потенциал Восточного полигона.

Сегодня особое значение в нашей стране придается вопросам интеграции России и стран Азиатско-Тихоокеанского региона. Особое место в этом процессе отведено развитию транспортной системы. Символично, что в середине июля через Иркутск проходила «Евразийский поезд дружбы», в составе которого были представители политических и деловых кругов, сферы культуры и искусств, студенты Республики Корея. Уверен, подобные проекты — это уникальная возможность рассказать о транспортных возможностях евразийского пространства, раскрыть экономическую привлекательность Восточной Сибири.

В рамках этого проекта в Иркутске прошло историческое событие — железнодорожный вокзал станции Иркутск-Пассажирский — визитная карточка Приангарья — стал побратимом с вокзалом корейского города Чунчон. Надеюсь, это событие даст старт дальнейшему развитию взаимоотношений двух наших стран.

Труженники Восточно-Сибирской железной дороги — люди особого характера, отличающиеся трудолюбием, ответственностью и преданностью выбранной профессии. В этом году ВСЖД встречает праздник с хорошими производственными показателями. Да, впереди много работы, но я уверен, сильному коллективу все по плечу.

В этот праздничный день выражаю благодарность всем железнодорожникам. Спасибо за ваш труд, высокий профессионализм, ответственность и добросовестность!

С праздником!

Начальник ВСЖД – филиала ОАО «РЖД»
В.Ф. ФРОЛОВ

Сухой Лог готов к разработке

РЕСУРСЫ

Освоение крупнейшего в России золоторудного месторождения Сухой Лог получило реальную перспективу. Федеральное агентство по недропользованию сообщило о планах выставить на торги Сухой Лог в четвертом квартале 2015 или в первом квартале 2016 года.

Аналогичные попытки предпринимались в 90-х и середине «нулевых», но торги не проводились. Главной причиной отмечалось отсутствие инфраструктуры, в частности, энергоснабжения, необходимого для промышленного освоения месторождения.

Сергей Ерощенко, став три года назад губернатором Иркутской области, заявил о новой экономической политике, основанной на развитии региональной промышленности. Добыча золота при этом была заявлена одной из приоритетных отраслей. За это время уровень добычи золота поднялся с 17 тонн в 2011 году до 22 тонн в 2014 году. Губернатор пообещал, что для дальнейшего развития отрасли будет реализован проект по повышению инвестиционной привлекательности Сухого Лога и свое обещание сдержал.

В мае прошлого года проект получил предварительное одобрение президента

РФ Владимира Путина. В июле нынешнего года положительную оценку дало правительство РФ.

Правительством Иркутской области совместно с крупнейшими золотодобытчиками — «Полус Золото», «Высочайший», «Друза» — проработаны возможные механизмы кадрового и инфраструктурного обеспечения реализации проекта.

В этом году сдается в эксплуатацию первая очередь ВЛ 220 кВ Пеледуй — Чертово Кoryто — Сухой Лог — Мамакан (разработана по заказу ОАО «ДВЭУК»). Проектная документация на вторую очередь линии, которая двинется дальше на юг, получила одобрение Главгосэкспертизы.

Для обогащения руды компании предлагают использовать имеющиеся мощности ГОКов. На 100% они заняты только в промывочный сезон, а в остальное время загруженность составляет 30%. Поэтому компании готовы предоставить мощности горно-обогатительных комбинатов под освоение Сухого Лога. Кроме того, «Высочайший» уже приступает к строительству нового ГОКа на базе месторождения «Верхний Угахан», который должен быть сдан в 2017 году. Этим мощностям будет вполне достаточно для работы на первом этапе.

Планируется, что к 2030 году объем добычи золота на месторождении может достигнуть до 60 тонн. Поэтому параллельно будут проводиться работы по увеличению производственной мощности (строительство как минимум еще одного ГОКа), строительству дорог, новых высоковольтных линий. Есть интересный проект по созданию альтернативного газового источника генерации.

Что касается дорожной инфраструктуры, то для работы на первом этапе необходимо построить всего 9 км дороги от месторождения до «Высочайшего». Но в планах на перспективу заложены строительство и реконструкция трассы Таксимо — Бодайбо — Сухой Лог и аэропорта города Бодайбо. Деньги на аэропорт запланированы в федеральной целевой программе «Развитие транспортной системы России (2010 — 2020 годы)»: более 400 млн рублей из федерального бюджета и 265 млн рублей — из бюджета Иркутской области и внебюджетных источников. Суммы предварительные и будут уточняться с учетом реальных экономических условий.

Кроме непосредственной добычи золота, реализация проекта даст мощный стимул развития смежных отраслей и социальной сферы всего Бодайбинского района. Планируется организовать дополнительно около 4 тыс. новых рабочих мест. Построить новые школы, больницы, детские сады, жилье. Это крайне необходимо, поскольку разработка Сухого Лога может занять от 50 до 100 лет. Поэтому уже сейчас идет формирование в регионе пятой территории опережающего развития, открывающее новые возможности для создания инженерной и социальной инфраструктуры.

Намерение выступить инвестором уже озвучила госкорпорация РОСТЕХ. Свое участие в проекте предварительно подтверждают региональные золотодобытчики. Что касается иностранных компаний, то у них, вероятно, тоже будет возможность выступить инвесторами, но с существенным ограничением: контрольный пакет не продается.

Сергей ПРЕДЕИН

ФИНАНСЫ

«ИНВЕСТТОРБАНК» РАСШИРЯЕТ ГЕОГРАФИЮ НА ВОСТОК

Шесть новых офисов в Приангарье открыл «Инвестторгбанк». Его отделения приняла первых посетителей в Иркутске, Усть-Куте и в Чуне.

В свете нестабильной экономической ситуации в стране и в мире, скачков цен на нефть и на валютном рынке, многие банки стараются сокращать свою региональную сеть. «Инвестторгбанк» придерживается другой политики и считает, что именно сейчас нужно действовать активно в освоении новых рынков. В услугах кредитных организаций особенно нуждается население отдаленных и северных территорий. Обычно банки предпочитают вести свою деятельность в крупных городах, где сосредоточены промышленные предприятия, бизнес-сообщество, торговые и деловые центры. Приход «Инвестторгбанка» в Усть-Кут и Чуну позволяет их жителям решать многие финансовые вопросы на местах. Так, посетители офисов смогут внести свободные средства в депозит «Инвестторгбанка», сделать переводы денежных средств, совершить валютно-обменные операции, операции по банковским картам, проконсультироваться по вопросам кредитования в «Инвестторгбанке» и оформить кредитные заявки, а в некоторых офисах также воспользоваться индивидуальными банковскими сейфами.

Финансовая грамотность населения сегодня достаточно высока. Люди осторожно подходят к выбору кредитных организаций, предпочитают работать с надежными банками. История «Инвестторгбанка» не оставляет никаких сомнений тем, кто настроен на сотрудничество с ним. Это один из старейших частных банков в России, в прошлом году перешагнув 20-летний рубеж. Сегодня это универсальный коммерческий банк, сеть которого насчитывает более 100 офисов по всей России — от Санкт-Петербурга до Хабаровска, а количество клиентов превышает 200 000. «Инвестторгбанку» присвоен долгосрочный кредитный рейтинг «В» (агентство Standard&Poor's) и рейтинг «Национального рейтингового агентства» на уровне АА- (очень высокая кредитоспособность). Кроме того, «Инвестторгбанк» — участник госпрограммы по ипотеке. Это поможет жителям Иркутской области решать свои жилищные проблемы, поскольку банк предоставляет кредиты под минимальные проценты. «Инвестторгбанк» активно сотрудничает с Агентством Кредитных Гарантий, находится в списке банков, обслуживающих оборонно-промышленный комплекс и госзакупки.



Дополнительную информацию о банке можно найти на сайте www.itb.ru. Получить ответы на вопросы или проконсультироваться можно по телефону 8 800 200 45 45 (звонки по России бесплатные). Своих клиентов «Инвестторгбанк» всегда рад видеть в новых офисах:

- г. Иркутск, ул. Литвинова, 14;
- г. Иркутск, ул. Декабристских Событий, д. 125;
- г. Усть-Кут, ул. Кирова, 85а;
- г. Усть-Кут, ул. Калинина, д. 7, пом. № 51;
- г. Усть-Кут, ул. Речников, д. 44, пом. № 74;
- п. Чунский, ул. Фрунзе, д. 13

АКБ «Инвестторгбанк» (ПАО). Генеральная лицензия Банка России № 2763 от 3 апреля 2015 г. на осуществление банковских операций.

Юрий Норштейн: Мультипликация – это сплав всех искусств

ИНТЕРВЬЮ

На прошлой неделе с визитом в Иркутске побывал народный артист России Юрий Норштейн – человек, которого называют величайшим мультипликатором современности, чьи «Ежик в тумане» и «Сказка сказок» признаны лучшими мультфильмами всех времен и народов. Он давал мастер-классы для участников Международной летней театральной школы «Сибирская рампа – 2015» и нашел в своем плотном графике полчаса, чтобы ответить на вопросы корреспондента газеты «Областная».

– Юрий Борисович, знаю, что вы впервые в Иркутске и на Байкале, каковы ваши впечатления?

– Встреча с Байкалом произвела сильные впечатления, мне нужно их переосмыслить. Поразили прекрасные просторы Ольхона. К сожалению, мне не удалось познакомиться с Иркутском ближе. Но то, что я видел из окна автомобиля, очень заинтересовало, особенно выставка «Великие классики XX века: Сальвадор Дали, Анри Матисс, Марк Шагал» в областном художественном музее, которую я бы с удовольствием посетил.

– Вы ведь рассказывали о живописи и на своих мастер-классах. Почему это интересно участникам театральной школы «Сибирская рампа – 2015»?

– Возможно, потому, что это основа не только мультипликации, но и всех видов искусств. Грань между любителем и профессионалом очень зыбкая,



Каждый художник создает произведение, прежде всего, для себя. Но это не значит, что он не уважает публику. Я сам всегда требую от себя высокого уровня и хочу открывать пространство искусства, на которое еще не ступала нога человека.

ведь многие достойные художники не входили в какие-либо школы и не имели специального образования. Но внутренне они были очень сильными личностями, как, например, художник Григорий Сорока – один из великих русских живописцев. В свое время он получил всего несколько уроков от художника Венецианова, но так как был крепостным, не смог дальше учиться. Однако это не помешало ему воспеть гармонию в творчестве, хотя закончил он свою жизнь трагически.

– Понравилось ли вам работать с аудиторией фестиваля?

– На фестивальной поляне, где проходили мои мастер-классы, было человек 300 – это и дети 12–13 лет, и юноши с девушками, и взрослые – их руководители. Основная сложность в разговоре с такой разнородной аудиторией – это выбрать, на кого ориентироваться. Но я сразу отодвигаю для себя эту дилемму, ведь, на мой взгляд, всегда нужно ориентироваться на искусство. Да, возможно, дети не поймут, но что-то все равно запомнят, попросят объяснить взрослые.

– Вы часто говорите, что стали мультипликатором почти случайно...

– Я даже называл это ошибкой, ведь если бы я не пришел в мультипликацию, то занимался бы живописью, и, наверное, был бы из числа не последних живописцев, ведь я рисовал с детства, но судьба распорядилась иначе.

– Можно сказать, что ваши мультфильмы – это ожившие картины...

– Я всегда старался разговаривать на языке мультипликации так же полноценно, как на языке музыки, живописи или другого искусства. Можно сказать, что мультипликация и есть сплав всех искусств. Самое главное – не снижать его до пошлости, до того уровня, которого требует зритель, потому что он, как правило, не хочет внутреннего напряжения.

– А какую цель для себя в мультипликации ставите вы сами?

– Это хороший вопрос, поскольку каждый художник создает произведе-

ние, прежде всего, для себя. Но это не значит, что он не уважает публику. Просто он не акцентируется на том, понравится или не понравится его работа. Я сам всегда требую от себя высокого уровня и хочу открывать пространство искусства, на которое еще не ступала нога человека. И хотя мультфильм действительно в доступной форме может объяснить очень сложные вещи детям, но для меня все гораздо сложнее. Ведь объяснить – значит, взять на себя ответственность, что ты знаешь, как правильно. Но дело в том, что, когда я создаю фильмы, я тоже хочу понимать, быть на этом пути познания, а не мыслить зафиксированными для себя истинами.

– Отчасти об этом ваш «Ежик в тумане» – о познании истины?

– Отчасти да. Для меня это фильм об открытии мира, если говорить общими фразами, о процессе погружения в обстоятельства, которые были доселе неизвестны. На самом деле, каждый человек, особенно ребенок, постоянно находится в этом состоянии.

– У вас не было желания снять продолжение?

– Ни в коем случае, я в этом фильме все, что хотел, уже сказал, иначе бы получился сериал, а у сериала мысли не может быть. Мне сейчас многие звонят и говорят: «Вы знаете, мы хотим снять ежика в 3D!», а я отвечаю: «Вы сошли с ума!»

– А «Сказка сказок» как родилась?

– Это уже другое кино, где я хочу подытожить и сравнить какие-то моменты жизни друг с другом, оно в большей степени связано с моей судьбой. Хотя если ты выбираешь сюжет, он так или иначе связан с тобой и находит отклик в твоей душе. Иначе в творчестве быть не может. Все, что ты делаешь – в какой-то степени про тебя.

– Как и ваша «Шинель»? Кстати, фильм близится к завершению?

– Не хочу об этом говорить. А чтобы объяснить, какой отклик «Шинель» имеет в моей душе, я должен книгу написать.

– Назовите фильмы, которые человек, постигающий анимацию как искусство, обязан посмотреть.

– Все фильмы Федора Хитрука, «Снежная королева» Лвы Атаманова, «Заколдованный мальчик» Владимира Полковникова и Александры Снежко-Блоцкой. Последний гениален во всех смыслах: по режиссуре, анимации, сценарию. Можно сказать, что это академия мультипликационного кино.

– А в мировой анимации?

– Великая школа – чехословацкая. Это и «Рука» Иржи Трнка, и «Место под солнцем» Франтишека Вишпресла, который, я считаю, нужно показывать перед каждой сессией ООН, чтобы прочистить мозги людям, для которых мир – не живой организм, а шахматная доска.

– Есть ли достойные этих шедевров современные анимационные фильмы в России?

– Они есть, но, к сожалению, их немного, ведь сегодня нет условий для того, чтобы делать настоящее кино, не думая при этом, где достать деньги. Это плохо отражается на искусстве. Я могу назвать имена Константина Бронзита, Александра Петрова, Ивана Максимова, Михаила Адашина, Дмитрия Геллера, Оксаны Черкасовой. Но вы не представляете, как им тяжело работать, и страна об этом не думает. Вот вам ответ на вопрос, когда я закончу «Шинель». Когда заработаю на это достаточно денег, ведь создание анимационных фильмов – это очень дорогостоящий процесс.

– Как вы относитесь к продуктам коммерческой анимации?

– Очень хорошо, хотя я их не считаю художественными открытиями, ведь они примитивизируют искусство, это беда любой коммерческой истории. Успешный фильм высокого уровня – большая редкость. Все-таки впереди должно быть знание искусства, а не коммерческий успех.

Елена ОРЛОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

ТЕЛЕПРОГРАММА

Понедельник 3 августа

ТВ-программа на всю неделю публикуется по понедельникам

7	РОССИЯ 1	ТВ	TNT	REN	РОССИЯ K
06.00 Доброе утро	06.00 Утро России	07.00 Солнечно. Без осадков (12+)	07.00 «Кунг-фу пада. Удивительные легенды» (12+)	07.00 «Секретные территории». Апокалипсис: обратный отсчет (16+)	08.00 Евроньюс на русском языке
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости	10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.30, 21.00 Вести	09.10 «Возвращение Мухтара» (16+)	07.30 «Губка Боб Квадратные Штаны» (12+)	07.00 Звонный ужин (16+)	11.00 Новости культуры
10.10 Контрольная закупка	10.15 Утро России	11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.30 Сегодня	08.25 «Пингвины из «Мадагаскара» (12+)	08.00 «Паргоса». Драма (16+)	11.15 Наблюдатель
10.40, 13.10 Женский журнал	11.00 О самом главном	11.20 «Дорожный патруль» (16+)	09.00 «Дом-2». Life (16+)	09.30 «Повелитель стихий». Фэнтези (0+)	12.15 «Михайло Ломоносов». «От недр своих»
10.50 Жить здорово! (12+)	12.35 Вести – Сибирь	13.00 Суд присяжных (16+)	10.30 Битва экстрасенсов (16+)	10.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко (16+)	13.35 «Линия жизни». А. Митта
11.55 Модный приговор (12+)	12.55 «Тайны следствия» (12+)	14.20 Суд присяжных: окончательный вердикт (16+)	11.30 «З дия на убийство». Боевик, триллер (12+)	12.00 «Документальный проект». Рай обреченных (16+)	14.30 «Дворец каталонской музыки в Барселоне. Сэм, в котором звучит музыка». Док. фильм
13.20 Сегодня вечером (16+)	13.55 Особый случай (12+)	15.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	14.00 «Универ». Ситком (16+)	13.00 Информационная программа «12» (16+)	14.45 «Поздний ребенок»
15.25 Без свидетелей (16+)	15.30 Местное время. Вести – Иркутск	16.00, 17.20 «Москва. Три вокзала» (16+)	14.30 «Интерны». Ситком (16+)	13.30 Новости (16+)	15.50 «Фенимор Купер». Док. фильм
16.10 Мужское – женское (16+)	16.00 Местное время. Вести – Иркутск	20.40 «Новая жизнь сыщика Гурова» (16+)	20.00 «СашаТая». Комедия (16+)	14.00 Звонный ужин (16+)	16.00 Новости культуры
18.00 Наедине со всеми (16+)	16.00 Местное время. Вести – Иркутск	22.30 «Шеф» (16+)	20.30 «Физрук». Ситком (16+)	15.00 «Брат» (16+)	16.10 «Отпуск в сентябре»
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	19.15 Прямой эфир (12+)	00.50 «Закон и порядок» (18+)	21.00 «Юридический сериал (12+)	17.00 Информационная программа «12» (16+)	18.35 «Мир из за стекла». Прага
19.45 Давай поженимся! (16+)	20.35 Местное время. Вести – Иркутск	02.45 «Слет в СССР (12+)	01.00 «Великолепная афера». Триллер (16+)	17.30 «Тайны мира» с Анной Чаплин. Как стать миллионером (16+)	19.05 «Дух дышит, где хочет». Док. фильм
20.50 Пусть говорят (16+)	21.50 Спокойной ночи, малыши!	05.55 «Холм одного дерева» (12+)	03.15 «Пригород». Комедия (16+)	18.00 Документальный проект (16+)	20.00 Новости культуры
22.00 Время	22.00 «Своя чужая» (12+)	06.45 Все будет хорошо! (16+)	04.10 «Никита-3». «Пока смерть не разлучит нас». Боевик (16+)	20.00 «По будням» (16+)	20.15 «Фенимор Купер». Док. фильм
22.30 «Дом с лилиями» (16+)	23.55 «Чужое гнездо» (12+)		05.05 «Супервеселый вечер (16+)	20.30 «Бурер» (16+)	20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
00.40 «Как избежать наказания за убийство» (18+)	01.50 «Табачный капитан»		05.30 «Непригодные для свидания». Комедия (16+)	21.00 «Водить по-русски (16+)	20.55 «Мир культуры Худсовет»
02.15 «Обезьяны кость» (16+)			05.55 «Люди будущего».	21.30 «Водить по-русски (16+)	00.35 «Время для размышлений»
04.05 «Драконий жемчуг. Эволюция» (12+)			06.45 «Юридический сериал (12+)	22.00 «Борджиа», 3-й сезон. Сериал (18+)	01.45 «Альфред Шнитке. Дух дышит, где хочет». Док. фильм
			06.45 «Женская лига». Лучшее (16+)	03.30 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко (16+)	02.40 Поимлот
					03.25 Ф. Менделеев. Концерт для скрипки с оркестром
ТВ 3	РОССИЯ 2	5	перец	ЦЕНТР Ц	Карусель
06.00 Мультфильмы (0+)	06.20 Смешанные единоборства. UFC (16+)	07.00 Сейчас	07.00 «ТАСС уполномочен заявить». Телесериал (0+)	07.00 Настроение «Пандора» (16+)	05.00 «Аркадий Паровозов спешит на помощь»
09.30 Док. фильм «Знахарки» (12+)	08.00 «За кадром». Колумбия	07.10 Утро на 5 (6+)	07.30 «История государства российского». Док. сериал (0+)	09.10 События «Пандора» (16+)	05.10 «Смурфики»
12.30 Док. фильм «Городские легенды». Новосибирск: несть алтайской принцессы (12+)	10.00 «Дело Батагами» (16+)	11.00 Сейчас	08.30 Теленовар (12+)	12.30 События «Пандора» (16+)	06.00 «Котенок по имени Гав»
13.00 «Х-версии». Громкие дела (12+)	11.30 Панорама дня. Live	11.30 «Улицы разбитых фонарей». Телесериал (16+)	09.00 Зеркало (16+)	15.30 События «Пандора» (16+)	06.40 «Луттик и его друзья»
14.00 Док. фильм «Охотники за привидениями» (16+)	13.30 «Заговоренный. Игла» (16+)	13.00 Сейчас	09.15 А почему (6+)	16.10 События «Пандора» (16+)	07.25 «Бунжаки»
15.00 Мистические истории (16+)	15.10 Большой спорт	13.30 «Улицы разбитых фонарей». Телесериал (16+)	09.25 Док. цикл «С.Б. Леонов. «Большое видится на расстоянии» (12+)	18.30 События «Пандора» (16+)	07.40 «Даша-путешественница»
16.00 Док. фильм «Гадалка» (12+)	16.45 «Котовский» (16+)	17.00 Сейчас	09.30 «Конан-разрушитель». Боевик, фантастика (0+)	18.50 Поступи правильно! (12+)	08.30 «Прыг-Скок Команда»
17.00 Сериал «Слепая» (12+)	17.05 «Человек из Бразили» (16+)	17.00 «Улицы разбитых фонарей». Телесериал (16+)	09.30 «Бархатные ручки». Комедия (12+)	19.20 Правое голоса (16+)	09.30 «Маленький зоомагазин»
18.00 «Х-версии». Другие новости (12+)	18.55 Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду. Хай-дайвинг. 27 м. Мужчины	17.55 «Великая война». Док. сериал (12+)	11.50 «Бегущий человек». Драма, боевик (16+)	20.30 «Юридический сериал (12+)	09.55 «Funny English»
18.30 Сериал «Пятая стража» (16+)	21.05 «Сухой. Выбор цели»	14.55 «Бегущий человек». Драма, боевик (16+)	13.55 «КВН на бис (16+)	20.45 «Юридический сериал (12+)	10.15 «Роботар Поли и его друзья»
19.30 Сериал «Кася» (12+)	22.00 Большой спорт	15.55 «Бегущий человек». Драма, боевик (16+)	18.30 «Очень разные люди (12+)	21.00 «Бурер» (16+)	11.00 «Мир-Миниш»
21.15 Сериал «Кости» (12+)	22.25 Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание	17.55 «Великая война». Док. сериал (12+)	18.45 А почему (6+)	22.00 «Панорама» (16+)	11.10 «Панорама» (16+)
23.00 «Х-версии». Другие новости (12+)	00.00 Большой спорт	18.30 «Очень разные люди (12+)	19.00 РПОталанти (12+)	23.00 События «Пандора» (16+)	12.00 «Трансформеры. Роботы под прикрытием»
01.00 «Х-версии». Другие новости (12+)	00.20 «Подстава» (16+)	19.15 Зеркало (16+)	19.30 «Олигарх». Криминальная драма (16+)	23.55 «Приштинский бросок». Специальный репортаж (16+)	12.45 «Чарли и Лолла»
01.30 «Лучший друг человека». США (16+)	04.05 «Заговоренный. Игла» (16+)	19.30 «Олигарх». Криминальная драма (16+)	20.00 «Светфор». Телесериал (16+)	23.55 «Без обмана». Медовая ловушка (16+)	15.05 «Свинка Пеппа»
Профилактика		20.00 «След». Телесериал (16+)	20.30 «Перевозчик». Боевик (16+)	00.50 События «Дважды освободителя». Док. сериал (12+)	16.20 «Чудики»
03.15 Сериал «Тайный круг» (12+)		21.20 «След». Телесериал (16+)	20.45 «Винни Джонс. Реально о России (12+)	01.10 Тайны нашего кино: «Экипаж» (12+)	17.10 «Джеронио Стилтон»
		23.25 «След». Телесериал (16+)	00.30 Успеть за 10 минут (16+)	02.00 «Отец Бранн 2». Детектив (16+)	18.50 «Томас и его друзья»
		00.15 Момент истины (16+)	00.45 «Афиша (16+)	04.20 «Люсьена Овчинникова: абсолютно счастливая женщина». Док. фильм (12+)	19.40 «Фински»
		01.10 «Детективы». Телесериал (16+)	01.55 «Винни Джонс. Реально о России (12+)	05.00 «Вся правда о львах». Док. сериал (12+)	20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
					20.40 «Смурфики»
					21.55 «Алиса знает, что делать!»
					22.50 «Веселое свидание, или Смех и слезы». Худ. фильм
					23.55 «Линбо». Телесериал (12+)
					00.50 «Бухашки»
					01.25 «Побина мьяна»
					01.55 «Большие буквы» (время Московское)
					06.30 Экономь с Джейми (16+)
					07.30 Сделай мне красиво (16+)
					08.00 По делам несовершеннолетних (16+)
					09.35 Давай разведемся (16+)
					10.35 Понять. Простить (16+)
					11.45 Клуб бывших жен (16+)
					12.45 Моя свадьба лучше! (16+)
					13.45 «Дети Арбата». Мелодрама (12+)
					18.00 Одна за всех (16+)
					18.30 Новости на «Домашнем» (16+)
					19.00 «Не родись красивой». Драмеди (12+)
					20.45 «Доктор Хаус». Драма (16+)
					22.30 Рублева на выезде (16+)
					23.30 Одна за всех (16+)
					00.00 Новости на «Домашнем» (16+)
					00.30 «Отцовский инстинкт».
					Мелодрама (16+)
					02.25 Быть с ним (16+)
					05.25 Домашняя кухня (16+)
					06.00 Экономь с Джейми (16+)

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители: Правительство Иркутской области Законодательное Собрание Иркутской области, Редакция: ОГКУ «Редакция газеты «Областная» Издатель: ОГАУ «Издательский центр» Адрес редакции и издателя: 664011 г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, а/я 177 Адрес размещения: г. Иркутск, ул. Пролетарская, 8

Телефон для справок: «Издательский центр» (ИЦ) (3952) 500-902, 500-903, редакция 500-904 e-mail: og@ogirk.ru, gazeta@ogirk.ru Подписные индексы: 78448 – для пенсионеров 78449 – для физических лиц 78450 – для юридических лиц

Главный редактор: Нина Озерникова
Редакторская группа: Оксана Хлебникова Елена Пшонко Юлия Кулыгина

Репортерская группа: Олег Гулевский, Юлия Мамонтова, Иван Мамонтов, Елена Орлова, Людмила Шагунова, Равиля Фаттахова, Юлия Ульбина
Редакционная группа: Надежда Дормидонтова, Анна Кривецкая
Служба распространения: Наталья Куснер

Фотокорреспонденты: Алексей Головщиков Матрена Бизикова Андрей Федоров
Издательская группа: Галина Романова, Надежда Неудачина, Оксана Полякова, Алена Афонченко

Газета подписана в печать: 30.07.15 г. в 21.00. Отпечатано в типографии ООО «Типография «Комсомольская правда» в Иркутске», п. Маркова, ул. Индустриальная, 1 Заказ Тираж 4500 экз. Цена свободная. Следующий номер газеты выйдет 03.08.2015 г.